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Ce sujet comporte deux parties :


Première partie : 
Mathématiques 
(10 points)


Deuxième partie : 
Sciences physiques 
(10 points)

Ce sujet comporte 9 pages dont un formulaire de mathématiques donné page 9.

L’usage de la calculatrice est autorisé.

La clarté des raisonnements et la qualité de la rédaction interviendront pour une part importante dans l’appréciation des copies.
Les réponses sont à rédiger sur les documents. A la fin de l’épreuve, vous remettrez l’ensemble du sujet.
PREMIÈRE PARTIE : MATHÉMATIQUES
Exercice 1 : 5 points

Un atelier de confection reçoit la commande de 1 000 tuniques.
Le patron d’un demi dos ou d’un demi devant est schématisé ci-dessous.



















1.
Calculer en cm2 l’aire du rectangle NPQD.

2.
Calculer en cm2 l’aire du triangle MAB.

3.
Montrer que l’aire du triangle BNC est 41,25 cm2.

4.
Calculer en cm2 l’aire du quart de disque DQE. Arrondir à 0,01 cm2.

5.
Montrer que l’aire de la surface des chutes est alors de 230,88 cm2.

6.
a)
Dans le triangle NBC rectangle en N, calculer la tangente de l’angle

);NBC)  EQ \o(\s\up9(.



Arrondir le résultat à 0,01.


b)
En déduire la valeur de l’angle
  EQ \o(\s\up9();NBC)
. Arrondir à l’unité.

7.
Dans le triangle MAB rectangle en M, calculer, en utilisant la propriété de Pythagore, la longueur AB.

8.
Calculer la longueur de l’arc de cercle 
  EQ \o(\s\up7();DE)
. Arrondir à 0,1 cm.

Exercice 2 : 5 points

Le tissu utilisé pour confectionner cette tunique coûte 8 € le mètre.

Une tunique nécessite 1,50 m de tissu.

1.
Calculer le prix à payer pour une tunique.

2.
Calculer le prix à payer pour 1 000 tuniques.

3.
A l’étude précédente du coût f(x) des tuniques en fonction du nombre 
[image: image4.wmf]x

 de tuniques, on associe


la fonction  f  définie sur [0 ; 1 000] par f (x) = 12x.

a)
Compléter le tableau suivant :

	x
	0
	500
	1.000

	f (x) = 12x
	
	
	


b)
Tracer la représentation graphique de cette fonction dans le repère ci-dessous.
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c)
Cocher la réponse exacte : 

La fonction  f  est : 
( linéaire
( affine

Justifier votre réponse.


d)
A l’aide du graphique et en laissant les traits de construction apparents, déterminer le prix à payer pour 550 tuniques.


e)
A l’aide du graphique et en laissant les traits de construction apparents, déterminer le nombre de tuniques confectionnés avec 3 600 €.

DEUXIEME PARTIE : SCIENCES PHYSIQUES

Exercice 1 : 5 points

Sur la fiche signalétique de la machine à coudre utilisée pour confectionner cette tunique, on lit :


1.
Compléter le tableau suivant :

	Valeur
	Nom de l’unité
	Nom de la grandeur

	8 500
	
	

	
	Volt
	


2.
Calculer, en ampère, la valeur de l’intensité du courant électrique. Arrondir à l’unité.

On rappelle : P = UI.
3.
Il faut 42 minutes pour confectionner une tunique.


a)
Calculer, en minute, le temps nécessaire à la fabrication de 1 000 tuniques.


b)
Convertir ce temps en heure.


c)
Sachant qu’une semaine de travail compte 35 heures, en déduire le nombre de semaines de travail.

Exercice 2 : 5 points

Les tuniques sont repassées à l’aide d’appareils dont les caractéristiques sont :

Masse de fer : 1,500 kg

Aire de la semelle d’aluminium : 220 cm2
Volume de la cuve d’eau : 2 litres

1.
Calculer le poids de fer. On donne : g = 10 N/kg.


On rappelle : P = mg

2.
Calculer la force pressante totale exercée sur la tunique repassée sachant que l’utilisateur exerce une force de valeur 30 N sur le fer à repasser.

3.
a) Convertir 220 cm2 en m2.


b)
Calculer la pression, en pascal, exercée sur la tunique par la semelle de fer. Arrondir à l’unité.



On rappelle : 
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 avec F = 45 N.
4.
L’eau contenue dans la cuve est transformée en vapeur. Calculer, en joule, la quantité d’énergie Q, qu’il 
faut fournir pour faire passer les 2 litres d’eau de la température de 10°C à 100°C.


On rappelle :
Q = m c (T°f – T°i)


On donne :
c = 4 180 J / (kg.°C)



1 litre d’eau a une masse de 1kg.

FORMULAIRE
Relations métriques et trigonométriques dans le triangle rectangle



Théorème de Pythagore dans le triangle ABC rectangle en A : BC2 = AB2 + AC2
Enoncé de Thalès ( relatif au triangle )
Si ( BC ) // ( BC’ ) alors 
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Aires dans le plan

Triangle : 
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Disque : 
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Périmètre

Cercle : 
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Les dimensions sont données en cm.


Le schéma n’est pas à l’échelle.





DE est un quart de cercle


de centre Q et de rayon DQ.
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